

Мониторинг нарушений свободы слова в Таджикистане в июле 2008 года

В июле 2008 года мониторинг нарушений прав журналистов и СМИ Таджикистана зафиксировал 31 сообщений. Из них 20 - определяют фактическое положение СМИ в свете социально-правовой и политической атмосферы месяца, 7 - информируют о прямых нарушениях прав журналистов и СМИ, 4 - о конфликтах и обвинениях, выдвинутых против СМИ и журналистов.

I. ОСОБЕННОСТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО, СОЦИАЛЬНОГО, АДМИНИСТРАТИВНОГО И ПРАВОВОГО КЛИМАТА В СТРАНЕ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ФАКТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СМИ

1. Действия должностных лиц, определяющие фактическое положение СМИ

Июль, 4

Гульджахон Бобосодиқов, Председатель НПО «Женщины с университетским образованием» (г. Душанбе)

Необходимо использовать СМИ в освещении проблем системы образования. Об этом сообщила в ходе круглого стола, посвященный «Финансированию в системе образования» председатель НПО «Женщины с университетским образованием» Гульджахон Бобосодиқова. По ее словам, было бы более эффективно, если Минобразования, донорские организации и НПО систематически использовали СМИ для освещения достижений и наших проблем в сфере образования.

Июль, 11

Б.Бобохонов, Генеральный прокурор РТ (г. Душанбе)

11 июля на пресс-конференции в г. Душанбе Генеральный прокурор Таджикистана Бободжон Бобохонов называл Додожона Атовуллоева, лидера таджикского движения «Ватандор», редактора газеты «Чароги Руз», которая издаётся в Москве, информационным террористом. Генеральный прокурор заявил, что этот человек, проживая за рубежом далеко от родины, в своих статьях и выступлениях унижает честь и достоинство таджикской нации и очерняет имидж таджикского государства.

2. Оценки фактического положения СМИ и свободы слова

Июль, 2

Центрально-азиатский вестник персидской службы радио Би-Би-Си (г. Душанбе)

30 июня прекратил свое существование центрально-азиатский вестник персидской службы радио Би-Би-Си, который освещал события, происходящие в Таджикистане.

По словам главного редактора персидской службы, радио Би-Би-Си Инояти Фони, в будущем эту миссию будет выполнять созданный веб-сайт Би-Би-Си - Таджикистан. Кроме того, до конца текущего года начнет работать новое персоязычное телевидение Би-Би-Си. «Мы пришли к выводу, что открытием персидского телевидения, она постепенно займет место радио, и поэтому сократили программы в целом в персидской службе,- сказал он.

Офис персидской службы радио Би-Би-Си открылся в Душанбе в 1993 году.

Июль, 7

ООО «Сомон-видео» (г. Худжанд, Согдийская область)

7 июля ООО «Сомон-видео» впервые в Согдийской области получила лицензию на производство аудиовизуальной продукции. Следует отметить, что компания была зарегистрирована еще в 2002 году и в числе первых подавала заявку на получение лицензии в объединение «Таджиккиновидео».

По словам директора компании Бахтиера Касимова, компания намерена в будущем производить аудио- и видео продукцию для местных телестанций Согдийской области.

Июль, 10

Все СМИ

Представители Таджикистана, Ирана и Афганистана в ходе встречи, которая состоялась в Душанбе, подписали акт о создании единого телевидения для персоязычных стран,- сообщает газета «Миллат» (№28 от 10.07.08г.). Главный офис рабочей группы будущего телеканала будет расположен город Душанбе.

Июль, 10

ТВ «Сафина» (г. Душанбе)

Корреспондент газеты «Миллат», Карим Абдуллох после просмотра программы «Нози хаел» на ТВ «Сафине», 24 июня нынешнего года выразил свое недовольство по поводу работы данного телевидения. Гостями программы «Нози хаел» были представитель Союза писателей Таджикистана в Гиссарском районе Хидоятуллох Рахмони и поэтесса Махфират Зохири.

Но на передаче поэтесса и представитель Союза писателей Таджикистана ни разу не упомянули о Бури Кариме, человеке, который финансировал данный сборник стихов Махфират Зохири. Пытаясь получить ответ на этот вопрос, корреспондент газеты «Миллат», позвонил Хидоятуллох Рахмони и выяснил, что на телевидение «Сафина» слова благодарности звучали и не раз, но они в эфире были вырезаны, и поэтому не было упомянуто имени Бури Карима. Автор задается вопросом: По какому же праву ТВ «Сафина» вырезает имена людей из материала?

Июль, 10

Вайсиддин Азаматов, заместитель директора агентства по борьбе с наркотиками при Президенте РТ (г. Душанбе)

10 июля на пресс-конференции генерал майор Вайсиддин Азаматов, заместитель агентства по борьбе с наркотиками при Президенте РТ

заявил, что российские СМИ публикуют неверную и дозированную информацию о так называемых каналах наркотиков из Таджикистана.

Генерал свое заявление обосновал тем, что в Таджикистане не производятся наркотики, а лишь только находится на пути транзита наркотиков из Афганистана.

Июль, 17

Абдукахор Давлат, главный редактор газеты «Начот» (г. Душанбе)

Главный редактор «Начот» (печатный орган Партии исламского возрождения Таджикистана) Абдукахор Давлат на страницах «Фараж» (№29 от 17.07.08г.) жалуется на мнение, которое бытует в журналистских кругах о том, что в деятельности партийного издания существует цензура на свободу мнения. «Следует отметить, что «Начот» всегда готово ради плюрализма и свободы мнения опубликовать различные материалы, в частности, критического характера, - считает А.Давлат, - однако, критика должна быть обоснованной, бескорыстной, не затрагивающей свободу личности и отвечающей журналистской этике».

По мнению автора, еженедельник «Начот» вносит достойный вклад в решение многих социально- политических вопросов, введение страны из экономического, политического, культурного кризиса.

Июль, 22

Сайт «Fergana.ru» (г. Душанбе)

В течение последних 2-х месяцев в Таджикистане отсутствует доступ к сайту www.fergana.ru. Обратившись с данной проблемой к провайдеру, ООО «COMPUWORD», сотрудники Медиа-ресурсного центра получили ответ, что доступ закрыт в соответствии с распоряжением Агентства регулирования связи при Министерстве связи Республики Таджикистан, (АРС МС РТ) полученным почти два года назад.

По утверждению сотрудника Медиа-ресурсного центра ОБСЕ Джамшеда Мамаджанова, доступ к сайту www.fergana.ru был свободен и в 2006 году, во время действия распоряжения АРС МС, но был закрыт после получения им аккредитации в качестве представителя сайта по Таджикистану.

Июль, 29

Абдурасул Рахмонов, корреспондент 1 канала ТВ Таджикистан (г. Куляб Хатлонская область)

29 июля 2008 года журналисты регионального корпункта 1 канала ТВ Таджикистан в городе Кулябе с раннего утра несколько часов дежурили у входа в корпункт ТВ "Сафина" в г. Кулябе, чтобы произвести монтаж нескольких сюжетов, снятых по Кулябской группе районов, и отправить на собственную студию.

Как выяснила мониторинговая служба, тележурналисты 1 канала ТВТ в Кулябском регионе не имеют не только собственного монтажного стола, но и кабинета, где могли бы обсудить предстоящие сюжеты, наладить контакты по региону.

Июль, 30

Таджикское телевидение

Журналист Раджаби Мирзо в материале «Собственные кадры» («Фараж» №30 от 30.07.08г.) жалуется на то, что качества передач таджикского телевидения не улучшается. Это, несмотря на то, что у руководства канала стоит молодой специалист, к тому же «собственный кадр» - журналист Асадулло Рахмонов. Да, с его приходом в этой сфере многое изменилось, - подчеркивает автор. - В частности, появились новые каналы - «Сафина» и «Бахористон», был реконструирован киноконцертный зал «Джами», намечается открытие еще одного информационного телеканала, строится жилплощадь для сотрудников Комитета по телевидению и радиовещанию». Однако именно в этот период появились проблемы у ТВ «Сомониен», радио Би-Би-Си прекратила вещание на FM-диапазоне, «техническим трудностям» подверглось радио «Имруз», до сих пор не находит своего решения вопрос получения лицензии частным телеканалам и именно в этот период качество телевизионных передач подверглась критики со стороны президента республики Эмомали Рахмона. «Если Асадулло Рахмонов не в силах изменить качество передач на ТВТ, то почему этот молодой кадр не может предотвратить старые предрассудки о восхвалении руководства, в частности, в свою честь», - пишет Р.Мирзо.

3. Действия журналистов по защите своих гражданских и профессиональных прав

Июль, 4

Все СМИ (г. Душанбе)

Республиканская конференция на тему «Расширение свободного диалога между уполномоченным лицензирующим органом и телерадиоорганизациями на основе взаимопонимания» прошла в Центре стратегических исследований при президенте РТ. Ее организаторами выступили Центр ОБСЕ в г.Душанбе, Общественный совет РТ, Таджикская ассоциация независимых электронных средств массовой информации, международная организация Интерьюс-Нетворк и Фонд имени Ф.Эберта.

В работе двухдневной конференции участвовали советник президента РТ Мавлон Мухторов, главный специалист информационно-аналитического отдела Исполнительного аппарата главы государства Махмудхон Сараев, представители телерадиоорганизаций, политических партий, эксперты и журналисты.

Июль, 11

СЖТ, НАНСМИТ (г. Душанбе)

Правление Союза журналистов Таджикистана (СЖТ) и Национальная ассоциация независимых средств массовой информации Таджикистана (НАНСМИТ) 11 июля выступили с заявлением в защиту бывших корреспондентов радио «Озоди» Сайёфи Мизроб и Холики Сангин. В документе, подписанном председателем СЖТ Акбарали Сатторовым и директором НАНСМИТ Нуриддином Каршибоевым, выражается озабоченность в связи с инцидентами с соблюдением трудовых прав сотрудников таджикского бюро радио «Озоди».

*Июль, 11
Все СМИ*

11 июля в г. Пенджикенте (Согдийская область) впервые состоялся семинар для журналистов на тему «Интернет - журналистика». Организатором мероприятия выступила НПО «Женщины Востока» при финансовой поддержке Хельсинско-Норвежского Комитета.

Как сообщила тренер семинара Зухра Шарипова, целью семинара является привлечение журналистов Пенджикента к Интернету и пользованию «всемирной паутиной».

*Июль, 11
Газета «Чомеа ва тамаддун» (Кайраккум, Согдийская область)*

Ассоциация преподавателей журналистики «Чомеа ва тамаддун» («Общество и цивилизация») при финансовом содействии программы СМИ Института Открытое Общество - Фонд Содействия-Таджикистан (ИОО-ФСТ) 11 июля на побережье Кайраккумского водохранилища начала Третью Летнюю школу для преподавателей журналистики «Современные методики преподавания журналистики. Он-лайн-журналистика».

Как сообщил PR-специалист ИОО-ФСТ Рухшона Олимова, основной целью проекта является способствование реформированию и внедрению инноваций в образовательный процесс, качественному изменению преподавания журналистики в вузах РТ, обмену опытом между профессорским и преподавательским составом вузов и, тем самым, получению навыков в этом направлении.

*Июль, 13
Все СМИ (г. Душанбе)*

7 по 13 июля в г. Душанбе состоялись тренинги для двух групп редакторов СМИ в рамках проекта «Мобилизация СМИ в защиту прав женщин и детей в Центральной Азии», реализуемый Национальной ассоциацией независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) совместно с Тростовым фондом Всемирной службы Би-Би-Си, при поддержке Европейской комиссии.

В ходе работы семинара участники ознакомились с опытом по освещению социальной тематики в СМИ, в том числе проблем прав женщин и детей, с тем, чтобы развивать эти темы в рамках своей редакционной политики.

Подобный семинар также был организован для редакторов СМИ Согдийской области в г. Худжанде.

*Июль, 14
Все СМИ (г. Душанбе)*

Заседание круглого стола по обсуждению проекта документа «Кодекс профессиональной этики журналистов Таджикистана» и проекта документа «Клятва журналиста» состоялось в г. Душанбе 18 июля. Организатором мероприятия выступали Департамент информации МИД Республики Таджикистан и Общественная Организация «Иттилоот ва муошират». Как сообщили НИАТ «Ховар» в ОО «Иттилоот ва муошират», по итогам работы заседания состоится подведение итогов круглого стола, представление итогового документа «Кодекс профессиональной этики журналистов Таджикистана» и итогового документа «Клятва журналиста».

*Июль, 18
Все СМИ (г. Душанбе)*

Вопросам правильного освещения в СМИ корпоративного управления (КУ) был посвящён тренинг, организованный Международной финансовой корпорацией (МФК).

Как отметила координатор Проекта МФК по корпоративному управлению в Таджикистане Тахмина Нурова, начать изучение КУ, как систему взаимоотношения между различными секторами акционерного общества, необходимо не только путём проведения семинаров и консультаций, но и как предмет в высших учебных заведениях.

В заключение семинара было отмечено, что в течение последующих двух лет в Таджикистане предусматривается проведение широкомасштабной общественной и информационной кампании для повышения информированности населения о важности развития корпоративного управления.

*Июль, 24
Вульф Лапинс, координатор Фонда Фридриха Эберта в Центральной Азии (г. Хорог, ГБАО)*

24 июля в городе Хорог состоялась встреча координатора Фонда Фридриха Эберта в Центральной Азии Вульфа Лапинса с журналистами ГБАО. Как отметил на встрече с представителями СМИ области в медиацентре ГБАО В. Лапинс, одним из важных направлений деятельности Фонда Фридриха Эберта является поддержка средств массовой информации. По его словам, Фонд вносит свой вклад в развитие СМИ и демократизации общества путем реализации обучающих программ. Фонд сотрудничает как с государственными, так и негосударственными организациями, добавил В. Лапинс.

На встрече принял участие представитель Фонда Фридриха Эберта в Таджикистане Рустам Хайдаров.

*Июль, 17
Все СМИ*

В Душанбе организован журфикс, - сообщает «Вечерний Душанбе» (№29от 17.07.08г.). Журфикс в переводе с французского означает «определенный день». В прошлом столетии это был определенный день недели, в каком-либо доме, предназначенный для регулярного приема гостей. Отныне в Таджикистане будет организован развлекательный клуб для журналистов - журфикс. С данной инициативой, которую поддерживала ОБСЕ, выступил Медиа-ресурсный центр.

II. НАРУШЕНИЯ ПРАВ ЖУРНАЛИСТОВ И СМИ

1. Воспрепятствование законной профессиональной деятельности журналистов и СМИ

Июль, 18

Мирзоджалол Шоджамолов, корреспондент радио «Свобода» (г. Хорог, ГБАО)

Корреспондента таджикской службы радио «Свобода» по ГБАО Мирзоджалола Шоджамолова, несмотря на имеющуюся аккредитационную карточку и официальное разрешение администрации области на освещение поездки президента по ГБАО, сотрудники службы безопасности не пустили в аэропорт города Хорога во время прибытия в область президента РТ Эмомали Рахмона 18 июля текущего года.

Руководство радио «Свобода» расценивает этот шаг как ущемление прав журналиста на равный доступ к информации и выражает свою озабоченность данным фактом.

КОММЕНТАРИЙ

Законодательство Республики Таджикистан (ст. 30 Конституции и ст.ст. 2, 36 Закона «О печати и других средствах массовой информации», ст. 3 Закона РТ «О телевидении и радиовещании») гарантирует и защищает свободу слова, печати, право на пользование средствами информации.

Согласно ст. 31 Закона «О печати...» журналист имеет право искать, получать и распространять информацию, производить любые записи, в том числе с использованием средств аудиовизуальной техники, кино- и фотосъемку, за исключением случаев, предусмотренных законом.

Воспрепятствование в какой бы то ни было форме законной профессиональной деятельности журналиста, а равно принуждение его к распространению либо отказу от распространения информации образует состав преступления, предусмотренный ст. 162 Уголовного кодекса РТ, и наказывается лишением свободы сроком до 5 лет.

2. Необоснованный отказ в предоставлении общественно значимой информации

Июль, 7

Валентина Касымбекова, независимый журналист (г. Душанбе)

7 июля 2008 года журналист Валентина Касымбекова получила отказ в Совете юстиции РТ на свой запрос по поводу данных о количестве судебных дел, и жилищных споров. В письме из Совета юстиции Республики Таджикистан, подписанное первым заместителем СЮ РТ Матлюбой Хабибулоевой было сказано: «Ваше заявление о предоставлении данных о количестве споров по жилью за 1995 – 2007 гг. нами рассмотрено. В соответствии с действующим законодательством РТ требуемые вами сведения отнесены к Перечню сведений, подлежащих засекречиванию. В связи с вышеизложенным, Совет юстиции РТ не имеет возможности предоставить вам указанные данные».

В июне журналист В. Касымбекова трижды обращалась в Совет юстиции за вышеназванной информацией, и, каждый раз получая отказ, обратилась письменно, однако получила официальный письменный отказ.

Июль, 30

Абдулмумин Шерхонов, главный редактор газеты «Пажвок» (г. Куляб Хатлонская область)

Главный редактор газеты «Пажвок», выходящей в городе Куляб Абдулмумин Шерхонов, столкнулся с немотивированным отказом в информации со стороны заместителя начальника городского отдела милиции полковника милиции Каюма Талбакова.

Как сообщил мониторинговой службе НАНСМИТ журналист, он хотел узнать подробности о жителе города Куляб, накануне покончивший счеты с жизнью путем самоповешения. Полковник К. Талбаков, по словам А. Шерхонова, без всяких объяснений отказал в запрашиваемой информации, ничем не аргументируя свой отказ.

КОММЕНТАРИЙ

Свобода слова, печати и прав пользования средствами информации гарантируются и защищаются статьей 30 Конституции Республики Таджикистан. Исключением являются сведения, составляющие государственную и иную охраняемую законом тайну. В рассматриваемых случаях журналистов интересовали вопросы, не относящиеся к государственной и другой охраняемой законом тайне. Статья 31 Закона Республики Таджикистан «О печати и других СМИ» дает журналисту право искать, получать и распространять информацию любым законным способом. В свою очередь, статья 5 названного закона обязывает государственные, политические и общественные организации, объединения и их должностных лиц предоставлять необходимым средствам массовой информации сведения. Отказ в предоставлении запрашиваемых сведений, согласно статье 27 вышеназванного закона, может быть обжалован представителем СМИ вышестоящему органу или должностному лицу, а затем в суд.

3. Необоснованные ограничения в предоставлении общественно значимой информации

Июль, 10

Еженедельная газета «Вечерний Душанбе» (г. Душанбе)

В газете «Вечернее Душанбе» (№28, от 10.07.08) вышел материал с репликой, которая адресована пресс-службам. В реплике отмечается, что, несмотря на неоднократные призывы главы государства Эмомали Рахмона быть прозрачными, службы закрываются от журналистов наглухо. Особенно подчеркиваются пресс-службы УВД города Душанбе и МВД РТ. «Сотрудники пресс-служб УВД не поднимают телефонную трубку, а когда корреспонденты пытаются попасть к ним на прием, дежурные на проходной не пропускают, хотя им предоставляют документы. В пресс-центре же МВД вежливо извиняются, объясняя, что не могут предоставить информацию, и отсылают к другим службам», - говорится в реплике.

Июль, 21

Ганчинаи Умарзода, Аслиниссои Хикмат и Шахноза Хочибоева, сотрудники газеты «Вароруд» (г. Худжанд, Согдийская область)

Сотрудники лаборатории рынка «Панджшанбе» г.Худжанд отказались предоставить информацию о санитарно-гигиенических нормах и условиях продажи фруктов на базаре трем стажерам общественно-политической газеты «Вароруд» - Ганчинаи Умарзода, Аслиниссои Хикмат и Шахнозе Хочибоевой - ссылаясь на то, что они будут их критиковать.

Стажеры газеты находились на рынке «Панджшанбе», с тем, чтобы подготовить материал о соответствии санитарно-гигиеническим нормам условия хранения и продажи фруктов. Еженедельник «Вароруд» от 16 июля 2008 года №29 (319), опубликовав материал стажеров о ситуации на рынке, требует ответ от руководства рынка и санитарно-эпидемиологической станции Согдийской области по данному обстоятельству.

Июль, 28

Мирзоазам Максудов, корреспондент газеты «Согдийская правда» (г. Худжанд Согдийская область)

Руководство Акционерного общества «Лал» по производству стеклянных тар г. Худжанд избегает встречи с журналистами. Корреспондент газеты «Согдийская правда» Мирзоазам Максудов по поручению администрации области прибыл в АО «Лал», для подготовки материала о причине отсутствия стеклянных банок в консервных комбинатах. Максудов ходил к директору АО «Лал» Мирзохалиму Мирзокаримову, но у входа его не пускали, говорили: - «директор сам пригласит вас».

Журналисту пришлось обратиться в отдел промышленности исполнительного органа государственной власти (администрации) Согдийской области. С их помощью был назначен конкретный день интервью журналиста с директором. В назначенное время М. Максудов 25 июля в 9 часов прибыл к зданию АО «Лал», но у входа сказали, что директор уехал в Исфару по делам.

КОММЕНТАРИЙ

Свобода слова, печати и право пользования средствами информации гарантируются и защищаются ст. 30 Конституции Республики Таджикистан. Исключения составляют лишь сведения, составляющие государственную и иную охраняемую законом тайну. В соответствии со ст. 25 Закона Республики Таджикистан «Об информации» ограничение права на получение открытой информации запрещается.

В соответствии со ст. 27 Закона РТ «О печати и других СМИ» граждане имеют право на оперативное получение через СМИ достоверных сведений о деятельности государственных органов, общественных объединений, должностных лиц. Эта норма закона прямо обязывает государственные органы и должностных лиц не допускать волокиты при обращении журналистов за информацией об их деятельности. Тем самым такие искусственные ограничения в получении информации являются незаконными.

4. Нарушение трудовых прав

Июль, 9

Сайёфи Мизроб, корреспондент таджикского бюро радио «Свобода» (г. Душанбе)

Сайёфи Мизроб сотрудник таджикской службы радио «Озоди», 9 июля подал в отставку по собственному желанию. С.Мизроб заявил, что этот шаг является протестом в отношении мер, указанных в текстах контрактов, составленных таджикским бюро радио, которые, по его словам, противоречат трудовому законодательству РТ.

КОММЕНТАРИЙ

В данном случае трудовое соглашение расторгнуто по инициативе работника, что не противоречит нормам трудового законодательства. Если работник считает, что работодателем ущемлены его права, он может обратиться в суд. Трудовые споры рассматривается судом в установленном законом порядке.

III. КОНФЛИКТЫ. НАРУШЕНИЯ, ИНКРИМИНИРУЕМЫЕ СМИ И ЖУРНАЛИСТАМ

1. Требования о защите чести, достоинства и деловой репутации

Июль, 17

Социалистическая партия Таджикистана (г. Душанбе)

Социалистическая партия Таджикистана (крыло Мирхусейна Назриева) призывает правоохранительные органы страны разобраться с авторами двух независимых газет «Фараж» и «Нигох».

Два журналиста - Н.Давлат (газета «Нигох», статья «Президенты Рустами Абдурахим») и С. Сунатулло (газета «Фараж», статья «Хабси Икромов») в своих публикациях о периоде гражданской войны в Таджикистане заделали честь и достоинство основателя партии С.Кенджаева, отмечается в пресс-релизе партии.

Члены исполкома партии пришли к выводу обратиться в правоохранительные органы для пресечения дальнейших действий со стороны журналистов, сообщается далее в пресс-релизе партии.

Июль, 24

Сайёфи Мизроб, бывший корреспондент радио «Свобода» (г. Душанбе)

Бывший сотрудник таджикской службы радио «Свобода» подал заявление в генеральную прокуратуру страны на таджикскую службу

радио «Свобода», так как публикации данной службы, по его мнению, носят оскорбительный характер в адрес Президента, его родственников, правительства страны, а также прокуратуры и известных личностей республики. Он считает отношение радио «Свобода» к Таджикистану корыстолюбивой и аргументирует свое заявление фактами.

Так, по мнению С.Мизроба, в последние годы радио «Свобода» оценивала все действия правительства РТ только с критической стороны. Противозаконной он называет и деятельность руководства радио, в том числе директора таджикской службы радио, базирующегося в Праге Кудрата Шахида, относительно проведения опроса среди населения и считает их провокационными и компрометирующими. Кроме того, радио «Свобода» опубликовало необоснованные факты по поводу «убийства» Хасана Садуллоева, опорочив тем самым родственников президента.

Июль, 30

Газета «Коммерсант»

Российская газета «Коммерсант» на днях чуть было не сотворила сенсацию в Таджикистане, сообщив, что таджикское правительство все-таки согласилось на условия российской стороны по проекту Рогунской ГЭС. Корреспонденты данной газеты Владимир Соловьев и Екатерина Гришкова, ссылаясь на письмо за подписью первого вице-преьера Таджикистана Асадулло Гуломова сообщили, что якобы таджикская сторона готова пойти на уступки и отдать России 75% в проекте Рогунской ГЭС по аналогии с проектом Сангтудинской ГЭС - 1. Сам Асадулло Гуломов опроверг информацию российской газеты и сказал, что «письмо за его подписью российской стороне действительно было, однако его смысл в публикации газеты от 23 июля был искажен», - сообщает «Тоҷикистон» (№30 от 30.07.08г) со ссылкой на «Азию-Плюс».

Июля, 31

«Таджикстандарт» (г.Худжанд, Согдийская область)

Руководство Центра стандартизации, метрологии и сертификации Согдийской области ("Таджикстандарт") намерено обратиться в суд с иском на еженедельник "Сугд" за необоснованную критику. Об этом заявили руководители данной организации 24 июля 2008 года на пресс-конференции по итогам первого полугодия.

Поводом для претензии послужила опубликованная информация в независимом еженедельнике "Сугд" (№29 от 19 июля 2008 года) по итогам деятельности Таможенного управления Согдийской области. По мнению руководителей Центра стандартизации, метрологии и сертификации, корреспондент газеты "Сугд" в подготовленном материале из пресс-конференции необоснованно критиковал их работников.

КОММЕНТАРИЙ

Согласно статьям 24, 26 Закона РТ «О печати и других средствах массовой информации» лицо, которое считает, что в опубликованном материале СМИ допущены не соответствующие действительности (недостовверные) сведения, вправе требовать публикации ответа и опровержения. В случае отказа, уклонения средства массовой информации от публикации опровержения либо ответа или нарушения установленного срока публикации гражданин или юридическое лицо имеют право обратиться с иском в суд.

Мониторинг подготовлен по сообщениям СМИ и корреспондентов сети мониторинга

Координатор мониторинговой службы

Абдуфаттох Вохидов

Руководитель проекта

Нуриддин Каршибоев